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Συχνές ερωτήσεις για τη δράση:
Εξωστρέφεια/Διεθνοποίηση - Συχνές Ερωτήσεις

 

Ερώτημα 1:
Εταιρεία που έχει δικό της ΑΦΜ στην Ελλάδα αλλά τα κεντρικά της είναι στην Κύπρο μπορεί να υποβάλλει
πρόταση για ένταξη στο πρόγραμμα ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ.
 
Απάντηση:
Δικαιούχοι της ενίσχυσης στο πρόγραμμα ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ είναι υφιστάμενες επιχειρήσεις που ασκούν οικονομική
δραστηριότητα (σε επιλέξιμο ΚΑΔ που έχει ή θα αποκτήσει πριν την υποβολή της αίτησης) στην Περιφέρεια Δυτικής
Ελλάδας σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που περιγράφονται στην Ενότητα 4 της Αναλυτικής Πρόσκλησης του
προγράμματος «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»
▪

Ερώτημα 2:
Στο σημείο 9 του Παραρτήματος ΙΧ: Δικαιολογητικά Αίτησης απαιτεί να προσκομισθούν έγγραφα
τεκμηρίωσης επενδύσεων. Παρακαλώ διευκρινίστε ποια είναι τα απαραίτητα έγγραφα.
 
Απάντηση:
Για την τεκμηρίωση των δαπανών που αφορούν επενδύσεις παρελθόντων ετών πρέπει να υποβληθούν τα εξής
1. Αποφάσεις υπαγωγής και αποφάσεις ολοκλήρωσης σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα ή και εκθέσεις ελέγχου
όταν το πρόγραμμα δεν έχει ολοκληρωθεί.
2. Υπογεγραμμένα από τον λογιστή, αντίγραφα των λογιστικών βιβλίων όπου είναι καταγεγραμμένα τα πάγια της
επιχείρησης.
3. Έντυπα Ε3 αντίστοιχων ετών.
Επίσης επίσημα στοιχεία και διευκρινήσεις για την τεκμηρίωση των δαπανών αυτών δύναται να υποβληθούν και να
αξιολογηθούν ανάλογα.
▪

Ερώτημα 3:
Ποιο είναι το χρονικό εύρος των φορολογικών στοιχείων και των στοιχείων απασχολούμενου προσωπικού
για τις συνδεδεμένες/συνεργαζόμενες επιχειρήσεις που πρέπει να υποβληθούν.
 
Απάντηση:
Τα οικονομικά στοιχεία και στοιχεία απασχολούμενου προσωπικού για τις συνδεδεμένες/συνεργαζόμενες επιχειρήσεις
πρέπει να αφορούν τις τελευταίες τρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις.
▪

Ερώτημα 4:
Για λόγους πρακτικούς-οικολογικούς, θα μπορούσαν να σταλούν οι ΑΠΔ σε CD (.pdf μορφή)
 
Απάντηση:
Ναι, γίνονται δεκτά και σε CD, όμως ο αξιολογητής ή η υπηρεσία διατηρούν το δικαίωμα κατά την κρίση τους να
ζητήσουν και σε φυσική μορφή τα έντυπα όποτε πρέπει να είστε διαθέσιμοι να ανταποκριθείτε σε τυχόν αιτημά τους.
▪
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Ερώτημα 5:
Ατομική επιχείρηση που λειτουργούσε επί σειρά ετών, μετατράπηκε σε Ι.Κ.Ε. την 1/6/2017 και πλέον
λειτουργεί σαν νομικό πρόσωπο με διαφορετικό ΑΦΜ από αυτό της ατομικής επιχείρησης. Το ερώτημα είναι
αν η εν λόγω επιχείρηση καλύπτει την προϋπόθεση του προγράμματος "Να έχει κλείσει 2 τουλάχιστον
ετήσιες οικονομικές χρήσεις κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασης , όπως παρουσιάζεται στους
δημοσιευμένους ισολογισμούς ή εμφανίζεται στα επίσημα φορολογικά στοιχεία "
 
Απάντηση:
Σύμφωνα με την πρόσκληση του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» επιλέξιμες είναι οι επιχειρήσεις που έχουν 2 κλεισμένες οικονομικές χρήσεις κατά την
ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Ωστόσο στην περίπτωση σας, εάν αποδεικνύεται με τα απαραίτητα δικαιολογητικά
ότι η ΙΚΕ αποτελεί φυσική συνέχεια της ατομικής επιχείρησης, δύναται κατά την αξιολόγηση της επενδυτικής πρότασης
να ελεγχθεί η πλήρωση της προϋπόθεσης των δύο (2) κλεισμένων οικονομικών χρήσεων.
▪

Ερώτημα 6:
Η πρόσληψη νέου προσωπικού (κατηγορία 5.1) είναι υποχρεωτική ή μπορούμε να καλύψουμε την υποχρέωση
αυτής κατηγορίας εντάσσοντας στο επενδυτικό σχέδιο μόνο δαπάνη εκπαίδευσης υφιστάμενου προσωπικού
(κατηγορία 5.2)
 
Απάντηση:
Οι λειτουργικές δαπάνες (ΕΚΤ) πρέπει να συμμετέχουν από 10% έως 50% στον συνολικό Π/Υ του επενδυτικού σχεδίου.
Αυτές οι δαπάνες μπορούν να αφορούν είτε επιδότηση μισθολογικού κόστους νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού είτε
εκπαίδευση προσωπικού νέου ή υφιστάμενου ή και συνδυαστικά.
▪

Ερώτημα 7:
Δικαιούχος επιχείρηση, πρόκειται να υλοποιήσει επενδυτικό σχέδιο για το οποίο απαιτείται η έκδοση
αδειών. Τις απαιτούμενες άδειες δύναται να τις διαθέτει πριν από την υποβολή της αίτησης
χρηματοδότησης, επομένως για την έναρξη υλοποίησης του σχεδίου δεν απαιτείται κάποια πρόσθετη
ενέργεια. Παρακαλώ ενημερώστε μας, τι βαθμολογία αναμένεται να λάβει στο εν λόγω κριτήριο.
 
Απάντηση:
Εφόσον για την υλοποίηση της επένδυσης δεν απαιτείται καμία άδεια ή απαιτούνται και έχουν ήδη εκδοθεί πριν την
υποβολή της αίτησης αντίγραφα των οποίων υποβάλλονται μαζί με την αίτηση υπαγωγής, τότε το κριτήριο αξιολόγησης
Γ.2 λαμβάνει βαθμό 10. Εάν όμως για την υλοποίηση της επένδυσης απαιτείται άδεια εγκατάστασης ή και περιβαλλοντική
άδεια ή και οικοδομική άδεια και δεν έχουν εκδοθεί πριν την υποβολή της αίτησης, τότε το κριτήριο Γ.2 λαμβάνει βαθμό
5.
▪

Ερώτημα 8:
Σχετικά με την απόδειξη διαθεσιμότητας της ίδιας συμμετοχής.
 
Απάντηση:
Σύμφωνα με την πρόσκληση του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, ο δυνητικός δικαιούχος της ενίσχυσης
μπορεί να χρησιμοποιήσει ιδίους πόρους (ίδια συμμετοχή) ή/και δάνειο. Η ιδιωτική συμμετοχή του δικαιούχου της
ενίσχυσης (επιχείρηση) αποδεικνύεται με την εξόφληση των παραστατικών των δαπανών που αφορούν το επενδυτικό
πρόγραμμα. Ειδικά στην περίπτωση που γίνει χρήση τραπεζικού δανεισμού για την κάλυψη του χρηματοδοτικού σχήματος
της επένδυσης, η επιχείρηση είναι υποχρεωμένη να προσκομίσει κατά την υλοποίηση του προγράμματος αντίγραφο της
σχετικής σύμβασης με τις απαραίτητες πρόσθετες πράξεις εφόσον η κίνηση του δανείου λάβει χώρα μέσω ανοικτού
αλληλόχρεου λογαριασμού. Ο δυνητικός δικαιούχος οφείλει να περιγράψει αναλυτικά και με σαφήνεια τον τρόπο
χρηματοδότησης της προτεινόμενης επένδυσης στο Έντυπο Υποβολής Αίτησης «Καρτέλα 4. Πηγές κάλυψης ίδιας
συμμετοχής» καθώς και να συμπληρώσει τα αντίστοιχα πεδία «Καρτέλα 2.5.2. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ».
▪
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Ερώτημα 9:
Σχετικά με τις δαπάνες ISO σε περίπτωση που προκύψει η αναγκαιότητα για διορθωτικές κινήσεις εάν αυτές
είναι επιλέξιμες δαπάνες.
 
Απάντηση:
Σύμφωνα με την πρόσκληση του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που αφορούν στην προετοιμασία για την πιστοποίηση, καθώς
και στη λήψη των αντίστοιχων πιστοποιητικών, υπό τον όρο το πιστοποιητικό (π.χ. ISO) να έχει εκδοθεί από
διαπιστευμένο φορέα και μέχρι την ημερομηνία της ολοκλήρωσης του έργου. Η περιγραφή καθώς και το κόστος θα πρέπει
να τεκμηριώνεται με αντίστοιχες προσφορές κατά την υποβολή της πρότασης. Έτσι η επιχορηγούμενη δαπάνη αφορά την
αρχική πιστοποίηση και όχι την ανανέωση του πιστοποιητικού λόγω αλλαγών στις διαδικασίες παραγωγής της
επιχείρησης. Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου είναι δυνατή η τροποποίησή του, σύμφωνα με τα όσα
αναφέρονται στη σχετική παράγραφο της αναλυτικής πρόσκλησης. Σε κάθε περίπτωση οι δαπάνες αυτές θα πρέπει να
συνάδουν με τις λοιπές προϋποθέσεις του προγράμματος.
▪

Ερώτημα 10:
Σχετικά με την επιλεξιμότητα δαπανών για την προμήθεια κλαρκ και γερανογέφυρας.
 
Απάντηση:
Σύμφωνα με την πρόσκληση της δράσης «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας
Δυτικής Ελλάδας», επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών είναι : Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος, Μηχανήματα –
Εξοπλισμός, Άυλα στοιχεία ενεργητικού, Προβολή - Προώθηση – Δικτύωση, Λειτουργικές δαπάνες.
Τα ανυψωτικά μηχανήματα (κλαρκ) για του σκοπούς των επενδυτικών προγραμμάτων κατηγοριοποιούνται ως
Μεταφορικά Μέσα, ενώ οι Γερανογέφυρες κατηγοριοποιούνται ως Τεχνικές εγκαταστάσεις. Έτσι οι δαπάνες για την
προμήθεια κλαρκ και γερανογέφυρας δεν είναι επιλέξιμες για επιχορήγηση στην δράση «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»
▪

Ερώτημα 11:
Οι Υπεύθυνες δηλώσεις που ζητούνται βάσει του πίνακα απαιτούμενων δικαιολογητικών υποβολής
(Παράρτημα ΙΧ) απαιτείται να φέρουν γνήσιο υπογραφής;
 
Απάντηση:
Σύμφωνα με την πρακτική που ακολουθείται στις δράσεις και προγράμματα ενίσχυσης επενδυτικών σχεδίων απαιτείται οι
συγκεκριμένες Υπεύθυνες Δηλώσεις απαιτείται να έχουν θεώρηση για το γνήσιο της υπογραφής ή να φέρουν ψηφιακή
υπογραφή του δηλώντος.
▪

Ερώτημα 12:
Τα δικαιολογητικά υποβολής του Παραρτήματος ΙΧ έως το Νο 7 θα πρέπει να τα ανεβάσουμε ψηφιοποιημένα
στο ΠΣΚΕ και τα υπόλοιπα να τα καταθέσουμε εντός 10 ημερών σε φυσικό φάκελο ή ισχύει κάτι άλλο;
Παρακαλώ διευκρινίστε μας.
 
Απάντηση:
Στην αναλυτική πρόσκληση της δράσης «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας
Δυτικής Ελλάδας» και συγκεκριμένα στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΡΕΤΟΧΗΣ» αναφέρονται τα
δικαιολογητικά τα οποία επισυνάπτονται σε ψηφιακή μορφή στο ΠΣΚΕ καθώς και αυτά που προσκομίζονται σε φυσική
μορφή. Στον φυσικό φάκελο της αίτησης υπαγωγής πρέπει να επισυνάπτονται και οι εκτυπώσεις των δικαιολογητικών που
έχουν επισυναφθεί σε ψηφιακή μορφή στο ΠΣΚΕ.
▪
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Ερώτημα 13:
Σχετικά με το Δικαιολογητικό Νο4 Βεβαίωση έναρξης καθώς και όλες τις τυχόν μεταβολές εργασιών από την
αρμόδια ΔΟΥ.
 
Απάντηση:
Ως αποδεικτικό Βεβαίωσης έναρξης γίνεται αποδεκτή και η εκτύπωση από TAXISΝΕΤ της καρτέλας στοιχεία
Μητρώου/Νομικού προσώπου με πρόσφατη ημερομηνία εκτύπωσης.
▪

Ερώτημα 14:
Σχετικά με τα αποδεικτικά έγγραφα που αφορούν τα στοιχεία διεθνών πωλήσεων.
 
Απάντηση:
Είναι αποδεκτά τα αντίγραφα Ε3, για τις περιπτώσεις που δεν μπορεί να επαληθευθούν από έντυπο Ε3 ο φορέας να
υποβάλλει περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ ή και διασαφήσεις σε τελωνεία ή και αντίγραφο του βιβλίου εσόδων εξόδων (Β΄
κατηγορίας) όπου σε ειδική στήλη να αναφέρονται οι εξαγωγές. Τα στοιχεία των διεθνών πωλήσεων της επιχείρησης
πρέπει να φορούν την τελευταία τριετία ή διετία
▪

Ερώτημα 15:
Λήξη μισθωτηρίου Συμβολαίου πριν την ημερομηνία ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου.
 
Απάντηση:
Στην περίπτωση που το μισθωτήριο συμβόλαιο λήγει εντός της περιόδου υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου αρκεί να
υποβληθεί Υπεύθυνη Δήλωση που θα δηλώνει ότι σε περίπτωση έγκρισης θα εξασφαλίσει την παράταση διάρκειας του
μισθωτηρίου ή θα μισθώσει αντίστοιχο κατάλληλο κτίριο και για χρονική διάρκεια σύμφωνα με τους όρους της
Πρόσκλησης «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
▪

Ερώτημα 16:
Κριτήρια για τον ορισμό μιας επιχείρησης ως προβληματική
 
Απάντηση:
Τα κριτήρια που αφορούν τον ορισμό μιας επιχείρησης ως προβληματική περιγράφονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI της
Πρόσκλησης «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
▪

Ερώτημα 17:
Προσδιορισμός δαπανών που αφορούν ειδικές εγκαταστάσεις.
 
Απάντηση:
Ο όρος ειδικές εγκαταστάσεις που αναφέρονται ως ενδεικτική δαπάνη στην κατηγορία Δαπάνης 1.1. Επενδύσεις σε
κτιριακές εγκαταστάσεις στο σημείο 6.1.1 της Πρόσκλησης «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων
Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», αφορά δαπάνες για εργασίες και εγκαταστάσεις οι οποίες συνδέονται
πάγια με τις κτιριακές υποδομές με τρόπο μόνιμο και σταθερό ώστε ο διαχωρισμός τους να μην είναι εφικτός για χρήση
σε άλλο χώρο.
▪

Ερώτημα 18:
Επιλεξιμότητα δαπανών επίπλωσης κλπ.
 
Απάντηση:
Οι δαπάνες για την προμήθεια επίπλων (γραφεία, καρέκλες κλπ) δεν είναι επιλέξιμες για επιχορήγηση στο πρόγραμμα
«Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
▪
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